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２０２２年度 学校関係者評価の結果報告書 

 

  学校評価の取り組みは、１０年前より実施してきておりますが、２０１８年度から全ての保護者

を対象としてアンケートを実施することにいたしました。本年度の学校関係者評価にご協力いた

だきました皆様に御礼申し上げます。 

教職員にとっての評価の目的は、自身の教育・保育を振り返り、反省したことを次の指導に生か

していくことです。そうした振り返り、反省の材料となるのが、学校関係者の方のご意見であり、

評価でもあります。このたび、お寄せいただきましたご意見・ご感想を受けて、新年度から早速対

応させていただくこともございます。常に、次の教育・保育を見直し、改善を図れるような学校評

価となるよう、今後も継続して取り組んでいきたいと思います。 

 

 

１．アンケートの結果 

アンケート対象園児数 ２５４名    回答園児数１６１名（回答率６３.４％） 

                                      単位：名 

回答園児数は、前年度１４０名（回答率５３.０％）から２１名増、１０.４％アップとなった。 

 

２．アンケートの分析 

設問１ 子どもさんは、楽しく園に通っている。 

                             

あてはまる、ややあてはまる の 

                           合計が、９９.４％（前年度９８．

６％）と、前年度とほぼ変化はなか

ったが、あてはまる の割合が 

１.１％前年度よりアップした。すべ

ての子どもたちが楽しく園に通える

よう、あてはまる の割合を更に高め

ていけるよう、一人一人の子どもに

寄り添い、教職員一同が力を合わせ

てまいります。                            

 

 

  設問１ 設問２ 設問３ 設問４ 設問５ 設問６ 設問７ 設問８ 

あてはまる 127 125 102 88 124 114 129 114 

ややあてはまる 33 36 54 63 32 45 30 45 

あまりあてはまらない 1 0 4 8 5 1 2 2 

あてはまらない 0 0 1 2 0 1 0 0 

ややあてはまる 

２０.５％ 

あ て は ま る 

７８.９％ 

あまりあて

はまらない 

０.６％ 
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設問２ 子どもさんは、友達と仲良く遊んでいる。 

 

 あてはまる、ややあてはまる の合計が、前年度 

に続き２年連続で１００％となった。 

あてはまる の割合も、前年度の７４.３％から 

３.３％アップしており、子どもたちが仲良く遊べ 

ていることが窺える。 

今後も、すべての子どもたちが仲良く遊ぶこと 

ができるよう、保育者が意識し関わっていく必要がある。 

 

 

 

設問３ 子どもさんは、園から出された課題を、自分なりの力でやり遂げようとしている。 

                            あてはまる、ややあてはまる の 

                           合計が、９６.９％（前年度９５．

７％）と前年度より僅かながら増加

したが、あてはまる の割合は前年

の６３.６％から０.２％減少してい

る。自らやり遂げようとしている子

どもたちの割合を高めていくには、

保育者の声掛けと関わりが重要とな

る。 

                            あまりあてはまらない、あてはま 

らない、と回答された子どもたちへの対応は保護者とも連携し、子どもたちの意欲を高めていける

よう対処する必要がある。 

 

 

設問４ 園は、教育方針や園行事などについて、わかりやすく伝えている。 

 

あてはまる、ややあてはまる の合計で、９３.８％ 

（前年度９５.０％）となり、前年より減少となった。 

あてはまる、の割合は５５.７％から１％減少しており、 

改善できなかったことを反省する。 

今年度の連絡のタイミング・内容をしっかり検証し、 

次年度には伝わりやすいよう発信していかなければなら 

ない。コドモンの資料室が改良されており、機能、クラス、 

カテゴリーなどから詳細絞り込みができるようになって 

いることから、こちらを活用していきたい。 

 

あ て は ま る 

７７.６％ 

ややあてはまる 

２２.４％ 

あ て は ま る 

６３.４％ 

ややあてはまる 

３３.５％ 

あまりあて

はまらない 

２.５％ 

あ て は ま る 

５４.７％ 

ややあてはまる 

３９.１％ 

あまりあて

はまらない 

５.０％ 

あてはまら

ない 

０.６％ 

あてはまらな

い １.２％ 
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設問５ 子ども一人一人が大切にされ、認められる園になっている。 

                             

あてはまる、ややあてはまる の合計が、 

９６.９％（前年度９９.２％）となり、前年より 

２．３％減少した。お寄せいただいた率直なご意

見を反省し、次に繋げてまいります。 

全ての教職員が、子どもたち一人一人の気持ち 

に寄り添い、子どもを大切にする保育に取り組ん

でいけるよう、お互いが気づいたことを声に出し

ていきたい。 

 

                                                          

設問６ 園は、保護者の方の協力や場を生かした保育・教育を行なっている。 

  

あてはまる、ややあてはまる の合計が、 

９８.８％（前年度９８.６％）と前年度とほぼ 

同数ながら、あてはまる の割合が前年より 

４.２％減少した。 

 今年度も多くの方々にたくさんお力添えをいた 

だき、職員の負担がずいぶん軽減されました。 

心より感謝申し上げます。生活発表会に際して、 

いただきましたご意見について、しっかり受 

け止めております。今後も、保護者の皆さまの 

ご協力をいただけますよう取り組んでまいります。 

 

 

設問７ 園は、園内の清掃や整理整頓に努め、子ども達が気持ちよく園生活が送れるよう心掛け

ている。 

                                                     あてはまる、ややあてはまる の          

                          合計が９８.７％（前年度９９.３％）   

                          で、あてはまる の割合が前年より 

７.０％減少したことから、今一度日常 

の取組みを点検する必要がある。 

子どもたちが気持ちよく園で生活し

ていけるよう、引き続き園内の清掃や

整理整頓ならびに環境整備に努めてま

いります。 

 

 

あてはまる 

７７.0％ 

ややあてはまる 

２８.０％ 

あてはまら

ない 

０.６％ 

あ て は ま る 

８0.１％ 

ややあてはまる 

１8.6％ 

あまりあて

はまらない 

1.2％ 

あ て は ま る 

７０.８％ 

あまりあて

はまらない 

０.８％ 
あてはまる 

１９.９％ 

あまりあて

はまらない 

０.６％ 
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設問８ 園は、子ども達の安全に配慮した運営を行なっている。 

 

  あてはまる、ややあてはまる の合計は、  

９８.８％（前年度１００％）となり、あては 

まる の割合が前年度より９.２％減少したこ 

とを重く受け止める必要がある。。  

 駐車場から幼稚園舎への主な出入口となる東 

通用門について、これまでセキュリティと安全面 

から、ご意見ご要望をいただいておりましたが、 

次年度において取り換え工事を行う予定です。 

 今後も、子どもたちの安全に配慮した運営を心 

掛けてまいります。 

 

 

設問９ 「２０２２年度 教職員の自己評価集計結果とその考察」をご覧になったご感想・ご意見 

等をお書きください。 

 

 ・安全に配慮した運営、保護者からの意見に耳を傾けて対応するという項目に対して自己評価が 

高い方が多いところに違和感を感じました。 

最初の項目については、登降園時の安全配慮に疑問が残ります。お忙しい時間帯とは思いま

すが、どなたの目も行き届いていないところに子どもがふらふらとひとりで出てきている場

面に居合わせる事もあり、心配になることもあります。 

二つ目の項目に対しては、説明不足や暗黙の了解のような雰囲気に始まり、こちらが誠意を

持ってお伝え、お願い、ご相談させていただいた事に理解を示していただけなかったり、曖昧

な説明とともに返答いただくことがあったり、少し不信感を抱くことがありました。園として、

様々な事情で指摘されてもどうすることもできないことや、日々の対応に追われて余裕がな

いことも多々あるとは重々承知の上ではありますが、それに対して誤魔化すことは誠実さに

欠けると思います。園の問題で、直接関わりがないという考えではなく、教職員の皆様に一個

人として、もう少しだけコミットしていただくことが、より良い環境づくりに繋がるかなと感

じます。 

 ・よく頑張ってくれているな、と感謝しております。ありがとうございます。 

 ・限られた時間の中で、先生方は日々一生懸命、保育に携わってくれているのだなと感じました。 

 ・中には厳しいご意見も見受けられましたが、どのご意見からも日々子供たちと真剣に向き合っ

て下っている姿勢が伝わってきました。いつも子供たちのために本当にありがとうございま

す。 

 ・指導計画や学年会など、私達が見えていないところでも、子ども達の為に考えていてくださっ

ているんだと感じました。 

 ・先生方は子どものことをしっかりと見てくださっており、みんな自由でのびのびと育っている

印象です。子どもたちは、発表会などきちんとした場所では集団行動もしっかりとできるよう

あ て は ま る 

７０.８％ 

ややあてはまる 

２８.０％ あまりあてはま

らない １．２％ 

 ０％ 
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になっていて、保育・教育ともに先生ひとりひとりが力を入れてくださっているのだと感じま

した。 

 ・いつも親切な対応して頂きありがとうございます。 

 ・担任の先生はもちろん、他のクラスの先生も見守ってくださっており、園全体で子どもたちの

事を育ててくださっている感じがして暖かい雰囲気です。今年度はマザーズクラブや PTA 役

員などで関わらせていただきましたが、マザーズは卒園された子どもさんの保護者の方も見

えていたので、地域に開けた場所としての役割もあると感じました。先生方も、日々の様子な

どを話してくださり子どもと向き合って保育、教育してくださっているので感謝しています。

ありがとうございます。 

 ・全体的に A評価が低いように感じました。過小評価されているのかもしれませんが、自身の考

察なので実際の評価をされたほうが実態を把握出来ると思います。また、自身の評価が低いよ

うであれば厳しい言い方になりますが、状態にもよりますが出来ることをやっていなかった

という結果になります。ただ逆の言い方をすれば、今よりもより良くなる余地があるというこ

となので、これから更に藤認定こども園が素晴らしくなると期待しています。 

 ・先生方がいつも子ども達のことを考え、努力していただいているのがよく分かります。いつも

ありがとうございます。 

 ・保育に対して向上心のある先生方が多いと感じました。子ども達との関わり方や遊びが広がる

保育環境作り、成長に応じた行事内容など 普段からこの園に入れて良かったと感じていた

ので自己評価&考察を読んで改めて先生方の努力の賜物なのだと感じることが出来ました。 

 ・忙しい中、子どもたちが楽しく、安心して過ごせるように、考えていただき感謝しております。 

 ・先生方や園に対して、不満などはもともとありませんでしたが、考察を拝見させていただき先

生方が子どもたちにとても真摯に向き合っていただいている事がわかりました。とてもあり

がたい事だなと感じました。 

 ・コロナの感染対策等で大変な中、沢山なことを考えて保育をして頂いていてありがとうござい

ます。分からないこともお聞きしても分かりやすく説明して頂いてとてもありがたいです。 

 ・全項目を通して、ほぼ B評価が多数を占めており、全体を通してある程度出来ていますという

印象を受けますが、昨年度対比で A 評価割合が下がっている項目も多く、園としての強み・魅

力・先生方の自信/満足度が下がっているのではないか？と感じました。 

また CD 評価の多かった部分を重点改善項目にしたり出来ないため、全体的に評価が甘めでは

なかったか？問題意識の共有・課題抽出が適切に行われていないのではない可能性もあると

思いました。 

 ・教職員方で様々な面から検討し、工夫を重ねて取り組んで下さっている事が伝わります。 

 ・自己評価を見させていただき先生方のプロ意識の強さと子どもたちへの愛が溢れているなと

感じました。私自身子育てが初めてで分からないことが多く相談させていただいた際には快

く相談にのっていただいたりお家だけでは経験できないことや集団生活のルールを学ばせて

いただけて先生方には感謝の気持ちでいっぱいです。1 年間ありがとうございました。また来

年度もよろしくお願い致します。 

 ・職員の皆さんがしっかりと子ども達と向き合って下さっている事がよくわかりました。 

 ・1 人 1人の責任感がすごく強く、また来年は来年で反省点を生かし次に繋げる努力がすごいと
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実感します。 

 ・2 ページ目の下から 7行目以降について。 

「危険を回避することを提案してしまう」「年齢による難しさを感じている」とあるが、この背

景には子どもを怪我させたら保護者に何を言われるかわからないという懸念が深層心理にあ

るのではないかとも思います。私としては子どもが好奇心をもって全力で遊んでいるのなら

怪我したりケンカしたりして当然だと思いますので、ある程度のことは許容できます。逆に、

遊具の点検を怠っているとか危険が予想される時に監督していないなどはアウトだと思いま

す。保護者との間で議論の場を持つのも大事かなと思います。 

私も「危険を回避することを提案して」しまわないように、先回りしないように子どもと一緒

に考えるようにしていますし、これからもそうしていきます。 

  ・先生がいつも笑顔で親身に話を聞いたり、園での様子を話してくださったりするお陰で安心し

て任せられると感じます。また細かな発見の共有や子ども一人一人の成長を見守って下さる

姿勢もとても感謝しています。有難うございます。 

  ・職員の皆様にはいつもお世話になっております。良好な評価結果で、安心して子供たちを預け

られることができます。 

  ・2人で 1 クラスを見るのにも限界があると思う。保育者の負担が多くないか心配になる。 

  ・日が経つごとに、先生、お友達のこと、藤幼稚園が大好きになっていっていることが子供の話

を聞いているとわかります。先生方が子供たちを大切にしてくれているからだと思います。い

つもありがとうございます。 

  ・自己評価を行い振り返ることで教職員の方々の気付きや行動への動機づけができるので、今後

も継続していただきたい。 

  ・たくさん悩み考えながら保育をして頂いていることが分かり、毎日楽しく園生活をおくらせて

頂いていることに感謝したいです。 

  ・自分の意見とほぼ一緒かと思います。日頃よりたくさんの先生と接して、しっかりと関わって

頂いているので感謝しています。 

  ・問 8 で「当てはまる」が 100%になっていないのが、理由を見ると納得したが少し気になるな

と思いました。 

   

設問１０．その他、本園の教育・保育活動について、ご意見等がありましたらお聞かせください。 

  ・連絡事項が伝わらないと思うことがある。 

  ・先生達のおかげで今ではすっかり保育園にも慣れて本人も保育園へ行くのが楽しみになって

いるように思います。今後もよろしくお願いします。 

  ・行事の連絡に関してはわかりづらい部分があり、少し混乱する時がある。認定毎に書いて貰え

るとわかるが、バス通園していると先生と直接話す機会が少なくこの場合どうするのか？と

戸惑うことがある。 

  ・人数制限等で観覧できない家族もいるので、2年前の発表会のように、運動会、発表会などの

主な行事や参観は YouTube 等でリアルタイム配信して頂けたら良いなぁと思います。 

・行事の案内はコドモンの資料室にも行事別でおいて頂きたいです。連絡がたくさんくる期間は

ソートを細かくかけれないコドモンでは見辛く感じます。 
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・一年を通して毎年とても満足しています。児童の人数が多い中で、丁寧に保育して頂き本当に

ありがとうございます。先生方はもちろんですが、園長先生や副園長先生、バスの運転手さん

や添乗の先生、皆さんの柔らかい雰囲気にいつも安心感を頂いています。 

  ・3 年間楽しく登園できたのは個性を認めて接してくださった先生方のおかげです。感謝してい

ます。 

  ・土曜保育も 18時までになるとありがたいです。あと、平日（18 時半、19 時とか）延長保育を

していただけるとありがたいです。 

  ・発表会の子供の預ける場所などが分かりにくかったです。外からアプローチするとか、もっと

詳細に書いてほしいです。発表会や運動会の DVD を購入できるのはすごくいいのですが、年

少・年中・年長と同じ DVD なので、それぞれの映った DVDが購入できるといいなぁと思いまし

た。あと、下駄箱も気づいたときでいいので、掃除をしてもらえると嬉しいです。それから、

いつも子供達の保育をありがとうございます。 

  ・お世話になっております。よろしくお願いします。 

  ・真冬は寒いので、ズボンの下に無地のレギンスやタイツを着用可能にしていただけると有難い

です。 

  ・上の子が藤幼稚園の頃に、しばらくあいてこども園になってからお世話になりました。正直な

ところ、こども園になってからの悪い噂しか聞くことができず、保育園に入れる際の選択はか

なり悩みましたが、豊が丘小学校へはやはり友達が多い方がいいかと思い藤に決めました。保

育時間内、預かっていただけるならいいかと割り切るつもりで入園させましたが、懇談時に子

どもの伸ばしたいところや、園へ求めることはありますかと言っていっていただいた時は、き

ちんと 1 人 1 人と向きあってくださっているんだなと嬉しく思いました。朝はどの先生方も

名前で読んで挨拶をしてくれて、コロナなどの休み明けには年長組の先生全員が、登園よかっ

たねと抱きしめてくれたと喜んでいました。なかなか触れ合うことの少ない自然や、昔ながら

の季節の行事など保育環境も素敵で、藤こども園に通わすことができてよかったです。ありが

とうございました。 

  ・お世話になります。よろしくお願いします。 

  ・２月の生活発表会ですが、年長児の時に腹ぺこ音楽隊が出てきすぎだとおもいます。主役は子

どもですよね？腹ぺこ音楽隊の発表の場ではないと思うので来年度は是非改善していただき

たいです。正直今年度の年長児が可哀想でなりません。ありえないと思います。 

  ・遠足のお知らせなど行事予定がもう少し早めにわかると更に助かります。 

  ・駐車場のマナーが悪い保護者の方が目立ちます。送迎には祖父母の方が来られる家庭もあり、

園からお願いされている駐車場の利用方法が伝わっていないように思います。 

  ・園での様子をドキュメンテーションや連絡帳でもっと知らせて欲しいです。ドキュメンテーシ

ョンは誕生会や行事のみで、日常の部分はほとんど無かったので、その辺りも積極的に配信し

て欲しいです。 

前年度はたくさん配信していただき親も安心出来たので、それとのギャップが大きすぎまし

た。特に新年度になって 4 月 5 月に誕生会の様子だけだったので、新しいクラスで慣れない時

で親も子供も不安が多い時期は行事以外も配信して欲しいです。バス通園で先生と話す機会

もほとんど無いので、1 年間を通して幼稚園でどんな様子で何をしているのかほとんどわから
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なかった。年少になって、ぺんぎん組、すみれ組、新しい子が混ざって同じクラスになります

が、人数が多い旧すみれ組の子に最初は圧倒されている感じがしました。うちの子はぺんぎん

組でしたが、6月になっても子供から出てくる名前は旧ぺんぎん組の子ばかりで、他の子の名

前は 2.3 人しか知らないと言っていました。子供に新しい子と関わる積極性が無いのも原因

かと思いますが、その辺りを先生にフォローしていただきたかったです。給食の席をはじめて

同じクラスになった子と一緒にするなどの工夫が欲しかったです。2学期の廃品回収のアルミ

缶について、普段あまり缶飲料を飲まないので回収に出せた数が少なかったですが、クリスマ

ス、年末年始に人も集まり缶を飲むことが多く、かなりアルミ缶が貯まったので、手間になる

かと思いますが、年始にも缶の回収があればたくさん回収に出せるかなと思いました。 

  ・今年度は入園して 1 年目で、バス通園ということもあり、他の親御さんともあまり関わりもな

かったので、持ち物や行事などについてお知らせだけではわからないことがありました。 

また、子どもが空き箱なとで作成して持ち帰ってくる工作？ですが、感染症などが流行ってい

る時期なので他のご家庭から持ってきた箱などを持ち帰ってくるのには親として少し抵抗が

ありました。でも子どもが楽しそうにしているしなーと思うと難しいなーと思いました。 

  ・自然に触れたり、野菜や花、虫などを育てる活動は素晴らしいなと感じています。リトミック

ももう少し機会があれば良いなと思いました。年間行事のペースを落として頂けると嬉しい

です。毎年発表会の練習が始まると、発表会自体は楽しみにしていても、練習で疲れるのか降

園後も子どもがイライラしていることが多いので、どう接していけば良いか頭を悩ませます。 

また、保護者の協力が必須な行事も多々あるので、少し大変に感じました。 

  ・言葉の発達で気になることがあり担任の先生に相談したところ、翌日には副担任の先生も内容

を把握して下さっていて、とてもありがたかったです。 

・収穫した野菜を目の前で調理して頂き試食するのを子供がいつも楽しみにしており「めっちゃ

おいしかったから家でも作って！」とよく催促されます。 

・探検の森もですが、ツリーハウスがとても素敵で自然に近い山林が身近にある環境を嬉しく思

います。 

・園ポロシャツのボタンが小さく、子供が自分でボタンをはめるのが難しいようです。ボタンを

自分ではめて着替えが出来ると子供も達成感があると思うので、ボタンがもっと大きいとい

いなと思います。 

・白トレーナーのネームタグが服の内側にあり、子供が自分で名前を見つけるのが難しいようで

す。外から見てすぐ分かるところに名前があると子供も見つけやすくて便利かと思います。 

・園だよりを発行されてから数日職員室の前に置いてもらえているのはすごく助かっています。 

運動会や発表会等の行事のおたよりも同じように置いてもらえると有難いなと思います。 

日々の様子はお迎えの時に伝えて頂けてなんとなくの想像はつくのですが、実際どんな姿で

遊んでいるのか過ごしているのかはわかりません。 

クラスだよりをなくす代わりにコドモンで活動の様子を伝えて頂けるとのことでしたが、今

年度は写真も含めてあまりコドモンを活用して頂けてなかったかな？と思いました。 

兄の送迎にずっと着いてきていたので慣れた場所ではありますが、自分が通うとなるとまた

話は違ってきます。どんな感じで過ごしているのだろう？お給食もどうやって食べているん

だろう？と疑問に思うばかりでした。 
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園児が沢山いる中、先生方の負担を軽減するのは本当に大切なことだと思いますし、本当に良

くして頂いているので申し訳ないのですが、もう少しコドモンを有効に活用してもいいんで

はないかと思いました。 

ホームクラスを申し込んだ際の返答がなく、こちらが聞いてやっと返事を頂けるということ

が多かったです。空いてる枠が少なくすぐ予約が埋まってしまう、とのこですが、申し込んだ

日に関しては枠が空いてなくて断られるとしても返事は頂きたいなと思います。 

  ・どの先生方も、いつも明るく接して下さり、子供が楽しく登園できてる事にとても感謝してい

ます。担任の先生は、コドモンで連絡をくれる際など用件以外にも園での様子を一言添えてく

れたり、写真を添付してくれたりと、お忙しい中でその様な対応をして下さり、とても嬉しく

思いました。子供が先生大好きなのがよく分かります。いつもありがとうございます! 

  ・コロナやインフルエンザなど、通常保育に加えて気を使う大変な事がある中、楽しいお誕生日

会や素敵な運動会・生活発表会を開いていただき本当に感謝しております。ありがとうござい

ました。 

  ・昨年はニュースで保育園での虐待やバスの降ろし忘れ等、いろいろな事が有りましたがその都

度真摯に対応して頂き本当に安心して子供を預けられます。ありがとうございます。 

  ・髪の毛のゴムについて。飾りのついたやつがダメな理由がわかりません。食べるから。って、

年少以上の子で誰が食べるんでしょうか？もしいたとしても、それを教えてくことも大事で

はないですか？小学校行ってから困るのは子供たちです。なので、飾り付きのゴムはしてもい

いと思います。 

・発表会のはらぺこ団、正直いりません。私たち親は子供を見に来ています。はらぺこ団の方の

演奏が邪魔でした。子供自身、演奏がうるさすぎて嫌だったと言っている子もいました。発表

会は子供たちの場所です。着替えの合間の演奏も、はらぺこ団の演奏がながすぎて見に来てい

た子供がつまんない。帰りたい。と言っていました。結局、はらぺこ団→劇の準備でさらに待

ち時間が増えていましたし、来年からはなしでお願いします。イライラ、モヤモヤした気持ち

を来年度以降のお母さんたちにしてほしくありません。発表会のことばっかりでその後の月

曜日の登園がホームクラスなのか？持ち物はなんなのか？連絡がなく困りました。当日の 8時

過ぎに連絡が来ましたが、7時半から保育園に通ってる子もいます。きちんとしてほしいです。 

・もっと園生活の写真をみたいです。写真の加工はいりません。小さくて見にくいです。昨年み

たいに 1 枚 1 枚でかい写真を見せて頂きたいです。今年度はとくに少なかったです。残念で

す。 

  ・園生活で、年少、年中、年長とその歳にあった園生活をしてほしいです。赤ちゃん組ではあり

ません。だめなことはダメ。ときちんと教えてほしいです。子供たちがのびのび自分らしく生

活することはいいことですが、自由すぎるのはどうかと思います。これも、小学校行って困る

のは子供たちです。年長のひらがなの練習がなくなったのも疑問しかありません。間違ったま

ま覚えて、小学校行って子供が困ります。園は卒園したらその後のことは関係ないかもしれま

せんが、小学校行って困らないように教えていくことは、親はもちろんですが、園生活でも学

んでいってほしいと思いますし、きちんと教えてほしいと思います。高いお金を払って園に通

わせてますがはっきり言って、今の藤に魅力を感じません。今一度、見直しをお願いします。 

  ・芝生広場や探検の森、園庭などの環境面、また季節に応じた野菜や花を育てる事などの活動、
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なかなか家庭では出来ないそれらの自然を活かした環境やチャレンジがありとても良い特色

だと思います。英語も授業だけでなく遊びなどでも触れる機会がありとても良い事だと思い

ます。  

  ・いつも大変お世話になり、感謝しております。入学を控える年長クラスのあり方について気に

なることがあるのでご一読いただけたらと思います。 

入学すると、環境ががらりと変わり机に座ることが中心の生活となります。今の園の方針は遊

びの中で学んで行くことが中心とおもいますが、こどもたちは環境のギャップに苦しむこと

と思います。ある程度の時間、自分の机イスに座って取り組むようなことをぜひ取り入れてほ

しいと思います。45 分を自席で過ごすというのは一朝一夕でできることではありません。ま

た、制作や絵を書くことなど、じっくりと丁寧に取り組むことに価値を見いだせるような方向

にもっていっていただきたいです。現状では制作が終わった子から好きなことをして過ごす

と聞きました。息子は制作するよりも、早く遊びたいからささっと終わらしてしまうようです。

その姿勢が癖付いてしまうと修正していくのはとても難しいことです。小学校にあがると園

での価値観が通らなくなり、混乱することが予想されます。 

津市でも架け橋プログラムとして幼稚園保育園小学校の連携をとの取り組みがあります。も

う少し入学を見据えた活動を日々の中に入れていただけるとこどもたちのためにもなるので

はと思います。日々のほいく、仕事量も多く大変と思います。先生方には感謝しております。

だからこそ、形骸化しているものは見直してもらって、はぶける仕事は省いてください。 

発表会も、先生たちの負担を重くするひとつと思います。見た目が派手な発表会は望んでいま

せん。日々の生活の延長上にある発表会、普段のこどもたちの頑張る姿を見たいです。県文で

の発表会はリハのスケジュールなどかなりこどもたちに負担があります。保育園枠のこども

も増えるなか、7時半から登園しているこどもが 5 時すぎてまでリハーサルをすることにすご

く疑問を感じます。誰のための発表会なのでしょうか。先生のため？園のため？？はてなです。

普段の生活をかえてまでしなければいけないものでもありません。働く親からしたら無理な

スケジュールで体調を崩す心配もあります。発表会のあり方については派手なものにこだわ

らずできるようにご一考いたただきたいです。 

また、年長クラスのはらぺこ楽団とのコラボは発表会でするものなのかと思いました。ビリー

ブ素敵な歌声でした。ぜひともシンプルなピアノ伴奏でこどもたちの声を聞かせてください。

保護者はこどものすがたを見たいです。長文、また乱文で失礼いたしました。 

  ・先生方にはいつも楽しく明るくご指導頂き、本当にありがとうございます。 

  ・常日頃、園の先生方も子供に優しく接して頂いて感謝しています。子供も園であったことを家

で色々話していて楽しいのだと思います。コドモンの連絡についてですが、もう少し分かりや

すくしてほしいです。内容は細かく書かれているのですが、長い文章が続いていると分かりに

くいときがあります。重要なところは箇条書きにするなどして分かりやすくして頂けると助

かります。 

  ・毎日先生方には本当によくしていただいており、感謝しかありません。嫌なことがあっても、

先生がいるから！と登園していく子供の様子を見ると、本当に信頼しているんだなと思えま

す。ありがとうございます。 

  ・新年度の準備等お忙しいのは承知していますが、仕事をしている身としては年度末に休園にな
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ると死活問題です。園の役割は保護者の仕事への負担を軽減する側面もあるかと思います。今

後ともお世話になる身としましては、一度ご検討のほどお願い致します。 

  ・子ども達主体の素晴らしい保育をしていただきありがとうございます。コロナ緩和になってき

たところなので、卒園式は夫婦揃って出席したかったなと少し残念に思いました。ビオトープ

横の地面に水道管のような物が出ていて、つまずきそうで危険だと思います。絵画や造形など

指導してくださる先生を呼んだり、作品展のような物もあると嬉しいです。 

  ・0 歳からの入園で不安もありましたが、せんせ！と毎日楽しそうに保育園に行く子供をみて、

ほっとしていると同時に、先生方へ感謝の気持ちでいっぱいです。家では教えられないことも

たくさん教えてくださり、経験させてくださり、早くから保育園に入れて本当によかったと思

っています。いつもお迎えの時に 1 日の様子を教えてくださり、コドモンでも園での様子がわ

かるように連絡をくださり、ありがとうございます。保育園ではクラス担任以外の先生も名前

で呼んでいつも声をかけてくださり、本当に温かみのあるアットホームな保育園だな、と思っ

ています。 

  ・保育参観が YouTube だったのが良かったです。直接目で観たい気持ちもありましたが やはり

普段の園での子どもの様子を観られたのは新鮮でした。また参観とは違い 他の家族や祖父

母とも共有出来たことも良かったです。コドモンで保育の様子を写真で伝えて頂けるのも と

ても良いです。いつも確認ボタンを押すだけで返信等していませんが 楽しく観させて頂い

ています。ありがとうございます。一つ希望としてはコドモンで送って下さっている普段の子

どもの様子の写真のダウンロードが出来るようになると嬉しいなと思います。 

  ・季節を感じさせてくれる行事や子どもが自分で考えて遊べるような環境を作っていただき感

謝しております。 

  ・子どもの気持ちをとても大切にして下さっていて頭の下がる思いです。時々写真入りの連絡も

あり、園での様子も垣間見えてとても嬉しいです。いつもありがとうございます。 

  ・特に不満や不信感を感じる事はありません。いつも家庭で至らない部分を担って頂いていて本

当に感謝しています。園での様子もお迎え時やコドモンでお知らせ頂いていて、ちょっとした

出来事でも知れて嬉しく思っています。 

  ・コドモンのカレンダーを毎月更新していただけるといいかなと思います。 

  ・運動会・発表会等の大型行事に取り組むタイミングが遅いと思いました。コロナ禍において突

然長期の自宅待機を余儀なく強いられる環境下にあったため、通常よりも早め早めを心がけ

るべきかと思います。人が揃わず事が進まない事態も理解出来ますが、直前で自宅待機しなけ

ればならず、練習に参加できない不安を抱える日々を過ごしていたのは、あまりにも不憫でし

た。繰り返し練習により自信と余裕が生まれて、のびのびキラキラやりきることにつながると

思うので、一人でも多くの子どもの不安を極力取り除いた状態で本番を迎えられるといいか

と思います。娘のホームクラスは、外遊びに出られる時間が慢性的に遅いと聞きました。終わ

りの時間は統一されているので、結果的に遊べる時間が少なくなってしまうので、ホームクラ

ス嫌いとこぼしていました。突発的な対応に追われて遅れてしまうことはあると思いますが、

いつもいつも遅いとのことでしたので、外遊び好きな子にとっては日々の数分の遅れが大き

なストレスになっていることをご理解頂けますと幸いです。 

  ・アプリ内でのお知らせが多すぎて重要なところが分かりにくいです。園だよりにしか書いてい
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ない事が稀にあり、見過ごしてしまいます。（この日は制服ですというお知らせ）園だよりが

毎月資料室に反映されておらず、多くのお知らせの中から探さないと行けない為、非常に煩雑

です。重要なお知らせも同じく、多くの中から戻って探さないといけない為煩雑です。夕方に

重要なお知らせを送っていただくと、送迎の時間と重なり、プッシュ通知が作動せず、気づき

ません。翌日の大事なお知らせは出来ればお昼に送っていただけると読み過ごしがないかと

思います。スマホで予定を確認できる事は非常に便利だと思いますので、整理していただける

と使いやすくなるかと思います。 

  ・困難な事も多くあると思いますが、今後とも宜しくお願い致します。 

  ・とても良くしてもらってると思います。いつもありがとうございます。 

  ・保育参観で見学させていただくのも交流ができたり実際のお部屋が見ることができてありが

たいのですが、子どもたちの普段の様子が見られるように動画配信していただく日を設けて

いただけると嬉しいです。 

  ・しっかりと先生方が子供達を見ていてくださり、帰りに担任の先生もしっかり今日の出来事の

お話もしてくださり、たくさん子供達がいる中ですごいなと関心しております。いつもありが

とうございます。 

 

 

 

 

 

今年度は、前年にも増して多くの方々より、アンケートにご回答いただき誠にありがとうござ

いました。全体的には、前年とほぼ同様の回答をいただいておりますが、設問６・７・８の項目

について、前年度より「あてはまる」の割合がかなり減少しており、気になるところです。 

また、設問４「園は、教育方針や園行事についてわかりやすく伝えている」は、最も「あては

まる」の割合が低く、前年度から改善できていないことを反省しております。しっかり検証し、

次年度こそは、保護者の皆さんにわかりやすく伝えられるよう取り組んでまいります。 

設問９及び１０にて、お寄せいただきました多くの貴重なご意見は、次年度への改善に向けて

しっかり受け止め考える必要があると感じております。 

保護者の皆さまのお言葉と評価を励みに、これからも教職員一同、子どもたちの健やかな成長

のため、力を合わせて頑張ってまいります。今後とも、保護者の皆さまのご理解とご協力ならび

にご支援の程、よろしくお願い申し上げます。 


